



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年3月15日

聯絡電話：089-310180 轉 128

酒駕累犯之震撼教育— 清洗大體冰櫃

臺東地檢署檢察長王文德鑑於臺東地區酒駕事故不斷，酒駕釀禍之新聞層出不窮；一旦發生重大事故，每每付出極大社會成本。因此特別責成觀護人室針對酒駕累犯個案，辦理「社會勞動人清洗大體冰櫃」專案。活動特與臺東市公所殯葬管理所合作，選在清明連假前（即106年3月15日），由社會勞動人10名，協助殯葬管理所清洗冰櫃、解剖台等周遭設備。這是一場不同以往的生命震撼教育，透過生、死的穿梭場景與氛圍，讓人深刻體驗酒駕所造成之後果與無法挽回的遺憾。

王文德檢察長表示，依內政部警政署統計，105年刑事案件中公共危險案以6.9萬件居冠，其中酒醉駕案占91.5%為最多，致使各縣市政府莫不將「遏止酒駕」列為重點政策。再者，臺東地區飲酒文化盛行，禁酒、戒酒有其難度，反而教育民眾「減酒害」目標可期；藉由震撼手段讓「開車不喝酒；喝酒不開車」警語，不僅深植人心，更要內化為生活、行為的一部份。

活動現場同時有多場告別儀式進行著，喪家的哀淒氛圍觸發人性惻隱之念；加之一般民俗有著各項禁忌，大家的行止都刻意保持安靜、肅穆，空氣彷彿被凍結一般；另一邊社會勞動人認真、小心翼翼的清洗冰櫃、解剖台等設備，深怕一不小心犯了忌諱。據現場參與活動的社會勞動人阿憲說：「說不怕，是騙人的！但是又不能不來，我以後不要再喝酒了啦！不然喝了酒，就不要開車、騎車。這樣就是尊重自己和別人的生命啦！」

王文德檢察長最後表示，這樣的刑罰目的，是要教育酒駕累犯者，體會生命的脆弱，進而珍惜、尊重生命的可貴。另一層含意則是讓他們瞭解，酒駕被抓，不是倒霉；而是幸運躲過死神的召喚。





